

# Výroční zpráva

## Občanské sdružení Altus

### 2007

#### Úvod

---

Vážené dámy a vážení pánové,

Občanské sdružení Altus v letošním roce úspěšně završilo své osmileté působení v oblasti neziskového sektoru, práce s dětmi a mládeží, ale i v ekologii. Za tuto dobu se nám podařilo rozšířit naši působnost nejen na již výše zmiňovanou ekologii, ale také se nyní zabýváme vzdělávacími a osvětovými aktivitami, pořádáním akcí pro veřejnost a zajišťování diskuzí a osvětových činností pro ostatní neziskové organizace. O jednotlivých aktivitách se více dočtete dále v této výroční zprávě. Sami můžete zhodnotit naše zkušenosti a náš přístup k zajištění jednotlivých aktivit.

Těší mě, že se nám v roce 2007 opět podařilo zdokonalit a zkvalitnit naše nabízené služby. Díky obětavosti našich dobrovolníků a spolupráci řady veřejných subjektů jsme mohli realizovat opět celou řadu akcí, především v Pardubickém kraji. Právě dobrovolníkům a našim partnerům, ať se již jedná o soukromé či státní subjekty, patří velké poděkování za podporu a důvěru, kterou do nás nejen v loňském, ale i v minulých letech vložili. Pevně věřím, že jsme jejich očekávání naplnili a vždy se snažili co nejkvalitněji a nejefektivněji vynaložit naše úsilí vložené do jednotlivých projektů.

Děkuji i Vám za přízeň v uplynulém roce a budu se těšit na spolupráci v roce 2008.

Miroslav Beránek  
předseda Občanského sdružení Altus

#### Činnost sdružení

---

Celoroční činnost sdružení je podporována zejména městem Chrudim, Pardubickým krajem a Ministerstvem mládeže, školství a tělovýchovy. Jedná se především o zajištění činnosti a provozu kanceláře a dalších aktivit nesouvisejících s konkrétními projekty. Podstatnou událostí začátku loňského roku byla volba nové správní rady naší organizace a omlazení vedení.

# Bambiriáda 2007

---

Bambiriáda je největší přehlídkou neziskových organizací v našem kraji. Hlavními donátory je město Chrudim, Pardubický kraj a další, převážně soukromé subjekty. Během dvou dnů, po které akce probíhá, prezentuje svou činnost na 40 organizací z Pardubického kraje a jejich nabídku zhlédnou tisíce návštěvníků. Rodičům nabízí Bambiriáda setkání s nabídkou široké škály aktivit pro děti v jejich městě a regionu. Bambiriáda je jedinou příležitostí jak uvidět, slyšet a vyzkoušet téměř vše, co se v regionu pro děti a mládež podniká a připravuje. Celospolečenský význam Bambiriády je vzhledem k její vysoké návštěvnosti a zájmu veřejnosti obrovský.

## Posílení kapacity romských NNO poskytujících sociální služby v Pardubickém kraji

---

Cílem projektu, jehož donátorem je ESF/NROS (Globální grant), je posílení kapacity romských NNO v Pardubickém kraji a zlepšení práce romských NNO v Pardubickém kraji, které poskytují sociální služby uživatelům z řad příslušníků romské komunity. Jedná se především o zlepšení schopnosti analyzovat potřeby uživatelů služeb, navrhnout účinná opatření k jejich řešení, nalézat vhodné zdroje financování, provádět kvalitní management a administraci projektů. Důraz je kladen i na efektivní fungování organizace, strategické plánování, řízení lidských zdrojů a komunikaci s partnery z řad neziskových organizací, veřejné správy, podnikatelských subjektů a médií.

Primární cílovou skupinou projektu jsou existující romské neziskové organizace působící v rámci Pardubického kraje. Vzhledem ke specifické situaci v neziskovém sektoru v rámci romského etnika v Pardubickém kraji (relativně nízký počet fungujících organizací) bylo společně s partnery projektu z řad reprezentantů veřejné správy navrženo doplnit skupinu účastníků o vybrané aktivní příslušníky romské komunity, kteří svou prací přispívají k řešení problémů Romů a nacházejí se v přípravné fázi založení vlastní neziskové organizace.

Potřeba posílení kapacity romských NNO vychází především z informací získaných v rámci konzultací s pracovníky, kteří se z pozice romských koordinátorů ve vybraných centrech Pardubického kraje dlouhodobě zabývají spoluprací a monitorováním aktivit romských neziskových organizací. Potřeba dalšího vzdělávání a posilování kapacit vychází i přímo od zástupců romských NNO, s nimiž byla v rámci přípravy projektu uspořádána dvě informační a diskusní setkání. Zástupci romských NNO byli dotazováni i v rámci dotazníkového šetření, které bylo další součástí vstupní analýzy pro potřeby návrhu projektu.

Hlavní identifikované problémy fungování romských NNO budou řešeny formou vzdělávacího programu zaměřeného na odstranění nedostatků fungování organizací a k posílení jejich kapacity poskytovat kvalitní sociální služby s pozitivním dopadem na své klienty.

## [www.Chrudimka.cz](http://www.Chrudimka.cz)

---

Internetový zpravodaj [www.chrudimka.cz](http://www.chrudimka.cz) nabídl v uplynulém roce celou řadu článků, reportáží, pozvánek a mnoho dalšího z Chrudimi a okolí. Portál v loňské roce podpořil Pardubický kraj, město Chrudim a MŠMT. Zpravodajský servis zajišťují mladí lidé z různých částí Chrudimska.

## WWW.CHRUDIMKA.CZ – PŘÍMÉ AKCE PRO VEŘEJNOST

---

V roce 2007 připravilo Občanské sdružení Altus, za podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, celkem 15 akcí s Chrudimkou pro veřejnost. Akce byly určeny zejména mladým lidem a dětem z celého chrudimského okresu. Navštívili jsme celkem 6 míst v kraji – Chrudim, Hlinsko, Skuteč, Raná, Štěpánov a Načešice a oslovili vždy desítky mladých nadšenců, kteří jednak pomáhali s realizací akcí jako dobrovolníci, či se účastnili jako návštěvníci. Cílem našich akcí bylo vyplnit a zpříjemnit volný čas těchto lidí a umožnit jim poznat nové kamarády, získat dovednosti a aktivně strávit volné chvíle.

### Přehled akcí:

---

Název akce	Datum realizace	Místo realizace
1. Čarodějnice	30. 4. 2007	Hlinsko
2. Létáme s Chrudimkou	24. 5. 207	Chrudim
3. Dětský den	9. 6. 2007	Skuteč
4. Plaveme na Chrudimce	29. 6. 2007	Chrudim
5. Fotosoutěž s Chrudimskou	od 1. 7. 2007 – současnost	neomezené
6. Narozeninová slavnost	30. 7. 2007	Hlinsko
7. Loučení s prázdninami	30. 8. 2007	Chrudim
8. Koncert s Chrudimskou	8. 9. 2007	Chrudim
9. Tvořivá dílna s Chrudimkou	14. 9. 2007	Chrudim
10. Hraní s Chrudimkou	21. 9. 207	Raná
11. Zábava s Chrudimkou pro mladé	22. 9. 2007	Raná
12. Drakiáda	22. 10. 2007	Štěpánov
13. Deskové hry	24. 10. 2007	Raná
14. Airsoft s Chrudimkou	10. 11. 2007	Načešice
15. Chrudimka florbal cup	1. 12. 2007	Chrudim

## EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY A EVROPSKÝ DEN BEZ AUT 2007

---

Donátorem akce se stalo město Chrudim a Pardubický kraj. Projektem Evropský týden mobility a Evropský den bez aut Chrudim 2007 navazujeme na předchozí ročníky. Cílem projektu je upozornit na automobilovou dopravu ve městě a na nedostatek cyklistických stezek v okolí Chrudimi. V rámci těchto akcí probíhají přednášky ve školách o bezpečnosti jízdy na kole, cyklojízda z Chrudimi do Pardubic a samotný Den bez aut v Chrudimi.

## STARÉ A PAMÁTNÉ STROMY

---

Projekt podpořený Nadací Veronica si kladl za cíl zdokumentovat a představit staré památné stromy v okolí Chrudimi a volbu stromu roku.

# EKOLOGICKÁ VÝCHOVA NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE OD A DO Z

---

Projekt podpořený Pardubickým krajem, jehož hlavním smyslem bylo stručné seznámení se základními problémy životního prostředí, probíhal prostřednictvím jednogodinové konzultace, jejíž součástí je aktivní zapojení žáků. Projekt byl určen žákům od prvního až po devátý ročník. Vzhledem k tomu, že u dětí na prvním stupni je těžké udržet jejich pozornost, byla zvolena metoda výuky formou hry a rukodělné práce (modelování zvířat, stavba hnízda,...). Cílem celého projektu je vysvětlit žákům základní pojmy, seznámit je s problematikou životního prostředí, aby si uvědomili, že i příroda je součástí našeho života a nelze ji přehlížet.

## KAPKA21 – KRÁLOVÉHRADECKÝ A PARDUBICKÝ KRAJ: AGENDA 21 PRO KAŽDÉHO (SÍŤ INFORMAČNÍCH, PORADENSKÝCH A VZDĚLÁVACÍCH CENTER PRO UDRŽITELNÝ ŽIVOT)“

---

Zakázka pro Středisko ekologické výchovy a etiky Rýchory – SEVER. Stejně jako v roce 2006 tak i v minulém roce jsme se stali dodavatelem akcí, programu a propagace v rámci grantového schématu MŽP „Síť environmentálních informačních a poradenských center“, realizovaného Střediskem ekologické výchovy a etiky Rýchory – SEVER. Pro veřejnost byla otevřena ekoporadna na adrese sdružení: Ekoporadna byla otevřena v pondělí od 10.00 do 17.30 hodin a ve čtvrtek od 13.00 do 17.30 hod. Zároveň byly poskytovány služby především pro území Chrudimska, zaměřené na Místní Agendu 21, odpady, spotřebitelská témata či aktuální ekologická témata. Zajímavým počinem byla tzv. Zelená angličtina, což je kurs angličtiny se zaměřením na odbornou terminologii z oblasti životního prostředí.

## DOBROVOLNICKÝ PROGRAM MAKE A CONNECTION – PŘIPOJ SE

---

Občanské sdružení Altus bylo v roce 2007 lokálním partnerem dobrovolnického programu Make a Connection – Připoj se. Na realizaci svých projektů dobrovolníci dostali prostřednictvím sdružení více než 300 000 korun, a navíc měli po celou dobu možnost své kroky s Občanským sdružením Altus konzultovat.

Dobrovolnické týmy zároveň prošly i víkendovými vzdělávacími kurzy, které lektorovali odborníci na komunikaci, propagaci, ekonomiku, neziskový sektor či dobrovolnictví. Mezi lektory byl například dlouholetý občanský aktivista Roman Málek, pracovnice krajského úřadu zodpovědná za komunikaci s neziskovým sektorem Dana Krouželová či komunitní pracovník Šance pro Tebe Artem Vartanian.

Make a Connection – Připoj se je součástí globální iniciativy společnosti Nokia a nadace International Youth Foundation (IYF). Jeho cílem je podpora pozitivního rozvoje mladých lidí tím, že jim nabízí příležitost navázat užší kontakt s jejich rodinami, vrstevníky a okolím obecně. Program rozšiřuje možnosti vzdělání mladých lidí, pomáhá jim získávat životní zkušenosti a podílet se na životě jejich okolí.

V dubnu 2002 byl program „Make a Connection – Připoj se“ zahájen v České republice jako společná iniciativa Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) a společnosti Nokia. Program v tuto chvíli probíhá v pěti krajích ČR. Za celkové vedení a koordinaci programu zodpovídá Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS), na krajské úrovni byla role realizátorů svěřena pěti regionálním neziskovým organizacím. Šestým partnerem je Nadace Terezy Maxové, která program realizuje v rámci dětských domovů po celé republice. Další informace o programu „Make a Connection – Připoj se“ jsou k dispozici na [www.pripojse.cz](http://www.pripojse.cz).

## **Realizované projekty v roce 2007:**

### **Obnova studánek v Přírodní rezervaci Maštale**

V přírodní rezervaci Maštale jsou čtyři neudržované studánky. Mladí lidé se inspirovali projektem Make a Connection, v jehož rámci byla nedaleko vybudována naučná stezka. Dobrovolníci během letních měsíců opravovali studánky a instalovali k nim posezení a informační tabule.

Místo realizace: Přírodní rezervace Maštale (mezi obcí Bor u Skutče a Budislav)

### **Keltské svátky**

Dobrovolníci uspořádali oslavu tří keltských svátků: Lughnasad (28. 7.) – svátek boha Lughy, oslava léta, první sklizně, Podzimní rovnodennosti (21.9.) a Samhain (3. 11.) – keltský Nový rok. V rámci programu bylo připraveno divadelní vystoupení, předvádění keltských řemesel s odborným výkladem, ruční práce, workshopy. Projekt doporučil starosta obce Nasavrky a též místopředseda občanského sdružení Boii.

Místo realizace: Nasavrky

### **Dobrovolnictví v LND Nemocnice Chrudim**

Hlavní úlohou projektu bylo zpříjemnit čas seniorům hospitalizovaným v LDN nemocnice Chrudim. Projekt se týkal i seniorů upoutaných na lůžko a postižených demencí. Dobrovolníci od června do listopadu jednou týdně docházeli do nemocnice a pro seniory realizovali různé volnočasové aktivity. Projekt doporučily odborné učitelky Střední školy zdravotnické a sociální Chrudim.

Místo realizace: Chrudim

### **Kámen pro všechny (Kamenosochařské symposium)**

Sochařské symposium proběhlo začátkem léta společně s hudebním festivalem Yanderov. Projekt představil návštěvníkům festivalu kamenické řemeslo, které si zájemci mohli také vyzkoušet. Téma soch vytvořených v rámci projektu, vzešlo z dohody s ředitelem Domova sociálních služeb ve Slatiňanech, kde jsou výtvořeny umístěny. Projekt doporučuje ředitel Střední průmyslové školy kamenické a sochařské.

Místo realizace: Janderov (Chrudim, Slatiňany).

### **Za prastarými řemesly**

Projekt se zabýval rekonstrukcí řemesel našich předků v praxi a přiblížením experimentální archeologie co nejširší skupině obyvatel. Pro veřejnost byla připravena přednáška o historii výroby předmětů z keramické hlíny, o jejich zdobení a o vývoji technologie zpracování

železné rudy. V další fázi proběhla výstavba replik roštové pece na keramiku a tavné pece na železnou rudu. Při akci obce dobrovolníci zpracovávali železo ve výhni a na závěr projektu se uskutečnil koncert hudební skupiny. Projekt doporučil starosta obce.

Místo realizace: Sebranice

### **Festival Hudba pomáhá - „Hudba pro Šimona“**

Cílem benefičního festivalu hudebních skupin z okolí Chocně bylo představit místní mladé a méně známé skupiny a prezentovat je širší veřejnosti. Navíc byly získány finanční prostředky na nákup speciální počítačové sestavy pro chlapce s dětskou obrnou, který je upoután na invalidní vozík a má zrakové postižení. Mladí lidé se v minulosti podíleli i na řadě akcí, při nichž například získávali finanční prostředky na stavbu školy v Africe. Samotná akce proběhla 8. září. Doporučení týmu dal jejich kamarád z Junáku.

Místo realizace: Choceň

### **Nekořský plachetní spolek**

Cílem projektu bylo v obci Nekoř vytvořit celoročně fungující plachetní spolek. V letním období bylo úkolem dobrovolníků naučit se základní plavební technice a metodice plachtění, v zimním čase výlet na sněžnicích, stavba lodí apod. Mladí lidé lodě již měli a potřebovali peníze na jejich dostavbu a na bezpečnostní výbavu. V rámci projektu uspořádali křest lodí, vyzkoušeli jízdu a plavbu.. Doporučení k projektu dal vedoucí klubu Salesiánského hnutí mládeže; dobrovolníci se aktivně účastnili stanových táborů tohoto sdružení.

Místo realizace: Nekoř (+ výlety)

### **Klub Šumák**

Dobrovolnický tým dlouhodobě pomáhá pejskům v útulcích a na jejich podporu organizoval festival. Nyní založili klub, který by měl dlouhodobě fungovat. Cílem je spojit hlavně děti a mladé lidi, kteří mají nebo chtějí mít pejska a chtějí s ním také trávit aktivně volný čas. V rámci projektu dobrovolníci mj. vytiskly letáky, vybavili klubovnu a uspořádali Voříškiádu. Projekt doporučuje ředitelka kulturního domu Dubina v Pardubicích. Místo realizace: Pardubice

### **Stolní hry nové generace aneb Pojd'me si je zahrát**

Dobrovolníci, kteří předloni realizovali projekt "Výprava do Egypta", určený dětem, se rozhodli podat projekt, jehož cílem bylo představení stolních her určených mládeži a dospělým. Dobrovolnický tým jednou měsíčně pořádal hrací odpoledne v místním společenském domě. Mladí lidé chtěli tímto projektem nabídnout zajímavou alternativu k dnešním oblíbeným kratochvílím, jako je sledování TV či hraní her na PC. Projekt doporučil jednatel dětské organizace Robi.

Místo realizace: Slatiňany

### **Oživlé sídliště**

Dobrovolníci v loňském roce úspěšně uspořádali na sídlišti v Hlinsku první ročník projektu Oživlé sídliště. Cílem projektu bylo oživit všední život na sídlišti a představit co nejširší nabídku volnočasových aktivit jeho obyvatelům. Po zkušenostech z minulého ročníku dobrovolníci některé programy doladili, jiné zopakovali či vymysleli nová stanoviště. Lidé si tak mohli vyzkoušet stolní hry, fotbálky, navštívit beatbox, exhibici breakdance, skákací hrad, divadelní představení, ale i kurz sebeobranu či kurz první pomoci. Samotná akce proběhla 31. srpna a 1. září. Projekt doporučil předseda místního volnočasového občanského sdružení.

Místo realizace: Hlinsko

---

## Výnosy a náklady v roce 2007

---

<b>Náklady</b>	<b>Celkem</b>
Spotřebované nákupy	339 283,- Kč
Služby	1 112 518,- Kč
Osobní náklady	388 940,- Kč
Daně a poplatky	200,- Kč
Ostatní náklady	52 450,- Kč
Poskytnuté příspěvky	2 000,- Kč
<b>Náklady celkem</b>	<b>1 895 391,- Kč</b>

<b>Výnosy</b>	<b>Celkem</b>
Tržby za vlastní výkony a za zboží	490 308,- Kč
Ostatní výnosy celkem	3 262,- Kč
Přijaté příspěvky	232 750,- Kč
Provozní dotace	1 040 220,- Kč
<b>Výnosy celkem</b>	<b>1 766 540,- Kč</b>

Výsledek hospodaření po zdanění činí -128 851,- Kč.

Údaje jsou zaokrouhleny na celé Kč.

### **Orgány sdružení:**

Správní rada

Mgr. Naděžda Gutzerová – předsedkyně správní rady

Miroslav Beránek – jednatel sdružení

Martin Benák – manažer akcí, člen správní rady

Aleš Kroutil – ekonom sdružení, člen správní rady

Vladko Voříšek – člen správní rady

Revizorka sdružení

Monika Papoušková / Monika Kubíčková – revizorka sdružení

Další spolupracovníci sdružení:

Šárka Zahálková – šéfredaktorka serveru [www.chrudimka.cz](http://www.chrudimka.cz)